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Gen. Khanh misli na 
rekonsfrukcijo vlade!
Vodnik Južnega Vietnama 

išče nove podpoi'e za svo
jo vlado.
SAJGON, Viet. — Pretekli 

teden je general Khanh kar na 
tihem polbrat svoje sodelavce, 
seveda le generale, in jih odpe
ljal v Dalat, kakih 50 milj se
verno od Sajgona, na dvodnev
no posvetovanje. Posvetovanje 
je bilo ravno tako zagonetno, 
kot je bilo posvetovanje John
sonovih sodelavcev v Honolu- 
luju.

Agencija Reuters je izvedela, 
da so generali premišljevali, ka
ko bi bilo treba rekonstruirati 
sedanjo vlado, ki ne obvlada 
Več političtnega položaja. Naj- 
bclj se to vidi na zmeraj več
jem trenju med vietnamskimi 
budisti in katoličani. Režim 
nienda tako pritiska na katoli
ške Vietnamce, da so se odlo
čili. da proti pritisku javno de
monstrirajo.

Posvetov so se udeležili tudi 
tekmeci in nasprotniki

Ker je bilo zborovanje tajno, 
je postala navzočnost na sestan
ku , tem bolj pomembna. Časni
karji trdijo, da se je sestanka 
Udeležilo tudi nekaj generalov, 
ki jih je Khanh za časa svoje 
revolucije dal pripreti, še bolj 
*načilna je vest, da išče Khanh 
dike tudi s tistimi generali, ki 
!i° za francosko politiko spora
zumevanja med Severnim in 
'kužnim Vietnamom.

Denar zavaja vojake 
s poti

Med tem, ko se vietnamski 
v°jaški vrhovi posvetujejo, se 
Sodijo tam. doli na frontah, ki 
kh ustvarja gverilska vojna, 
čudne stvari. Naši časnikarji so 
ka primer dognali, da imajo vi- 
s°ke plače, ki jih sedaj dobiva- 
■lo vietnamski vojaki na fronti, 
^pričakovane posledice. Ker 
kh vojaki ne morejo porabiti, v 
močvirjiih na deželi, jo radi. po
pišejo v Saj gon “na veselje”.

se pa veselja navadijo, no- 
Pjo nazaj na fronto. Drugi so 
dalekovidnejši; ko si naberejo 
Pnar, jo pobrišejo med gveril
ce.

Tudi častniki niso dosti 
boljši

Za vse to višji poveljniki niti 
Pkoj ne, zvedo. Lačni na denar 
f5 namreč postali tudi lokalni 
komandant j e. Da bi ga čim več 
^ugrabili, ne odjavljajo voja- 
°v> ki, so bili ubiti ali pa so 

kI'ebeglij da tako lahko “zaseže-

Nom grobovi Kal hočejo odloimiB *»' G0LDWATER LE ZMAGAL?
Frances Barlich

Po dolgi bolezni je umrla v 
bolnici Sv. Družine Frances 
Barlich, roj. Lusin (poprej Loh- 
kar), stara 78 let, z 980 E. 77 St. 
Bila je vdova, prvi mož John 
Lohkar je umrl leta 1912, dru
gi mož John Barlich pa leta 
1954. Zapušča otroke Alice 
Powles, Frances- (Geraldine)

ške čete izkrqajo v Sev- 
Vietnamu in prodro preko 
njega in Laosa do Tajske.
WASHINGTON, D.C. — Po

nekaterih vesteh so^ zagovorniki 
Disch, Johna Lohkar in Floren- odločnega nastopa proti komu- 
ce Turk, pri kateri je živela do! nističnem napredovanju v ju- 
časa vstopa v bolnico, 5 vnukov govzhodni Aziji predložili, naj; 
in vnukinj, 2 pravnuka, sestro bi se ameriške čete izkrcale v 
Jennie Lukanic (v Colorado) in naj ožjem srednjem delu Sever- 
brata Franka Lusin (v Washing- nega Vietnama in preko Laosa

potegnile fronto vse do Tajske 
ter s tem odrezale komunistični 
Severn^ Vietnam iin Kitajsko

tonu). Rojena je bila v Ribnici, 
kjer zapušča brata Louisa in 
druge sorodnike. V Ameriki je 
bila 66 let. Bila je članica Dru- °d Laosa in Južnega Vietnama.
štva Naprej št. 5 SNPJ. Pogreb 
bo v petek dopoldne ob desetih 
iz Jos. Žele in Sinovi pogreb, 
zavoda na 6502 St. Clair Ave. 
v družinski grob na Lakeview 
pokopališče.

krilizirai komuniste
Zagovorniki odločnega na- PARIZ, Fr. — Glasilo fran- 

stopa v jugovzhodni Aziji coskih katoliških krogov Med-
... . - narodne katoliške informacijepredlagajo, naj se amen- je zadnjič objavilo članek> ki so

ga nekateri smatrali kot izraz 
simpatij do poljske katoliške 
progresivne struje Pax, ki je po 
svojem stališču do komunizma 
in po svojih ciljih precej podob
na organzaciji CMD duhovni
kov v Sloveniji. Proti stališču, 
ki ga izraža članek, je nastopil 
sam kardinal Wyscynski s po
sebnim dopisom na uredništvo, 
ki v njem trdi, da “se mora ka
toliška Cerkev na Poljskem bo
riti proti nečloveški ideologiji, 
ki je obenem brezbožna, napa
dalna in bojevita.” Kardinal po
ziva francoske katolike, naj pod
pirajo svoje sobrate na Polj
skem, ki so v “res težavnem po
ložaju”. Kardinalov dopis je bil 
objavljen v Franciji, toda Go- 
mulka še ni nanj reagiral. Mu 
tudi ne kaže, rad bi se pobotal 
z Vatikanom, pa se Vatikanu 
s pogajanji nič kaj ne mudi.

Pri tem se nam vsiljuje neho
te vprašanje: Kdaj bo Tito do
volil jugoslovanskim škofom, da 
bodo lahko tako govorili? Tito 
želi sporazum z Vatikanom, tega 
njegov režim ne taji. Če ga pa 
Vatikan noče niti s Poljsko, za-

Računajo, da bi bile za tako 
akcijo potrebni dve celi ameri
ški diviziji. Predlog je bil stav
ljen že pred nekaj časa, pa sta 
ga obrambni tajnik in z njim 
tudi predsednik Johnson zavr
nila. Očitno je, da bi moral v ta
kem slučaju Kongres napoveda
ti Severnemu Vietnamu vojno, 
ker predsednik sam za tak na
stop nima pooblastil.

Zagovorniki tega načrta so 
prepričani, da Kitajska ne bi

Proizvajalec ima pravico 
določili prodajno seno

CLEVELAND, O. — Trgovi
ne v Ohiu, ki prodajajo razne 
vrste izdelke in blago po nižjih
cenah kot v običajnih trgovi- E'kušala takega ameriškega na- 
nah, so prišle v zadrego, ker je!stoPa preprečiti z vojaško silo, 
zvezno vrhovno sodišče odloči- ker se n°če in tudi po vsem so
lo, da imajo proizvajalci pravi-!deč ne more zaplesti v vojno z 
co določiti najnižjo ceno svojih jzdruženimi državami z upa- 
izdelkov, po kateri jih je dovo- niem> da bi odnesla zmago. Tr- 
Ijeno v državi Ohio prodajati.'dii0,> da tako Severni Vietnam 
Ohio ima namreč posebni za- k°t Kitajska stalno kršita oba 
ion- o.--poštenem trgovanju”, ki ženevska sporazuma, onega iz 
omejuje tekmovanje v trgova- teta 1954, na osnovi katerega je 
n ju s tem, da dovoljuje podjet- nekdania francoska Indokitaj- 
jem, da določijo najnižje pro- ska postala neodvisna in bila 
dajne cene na drobno za vso dr- razdeljena v Severni in Južni 
žavo. (Vietnam, v Laos in Kambodžo,

Hudson Distributors, Inc., « J« «**» dveh let ko je Ko m;sUjo

REvS Vd^ "SLlft Laaosa gOVOrIena ne'',raI‘ZaC,Ja ljudje na samoobrambo
droge izpod določenih najnižjih Za sedaj prevladujejo zago- 
prodajnifh cen, je skušala ome- vorniki zmernosti, ki se boje, 
njeni zakon v državi Ohio spra- da bi vsak preodločen nastop, 
viti ob veljavo s tem, da je vlo- ki ne bi nudil rdečim častnega

Ko je bilo danes zjutraj preštetih 75 odstotkov od
danih glasov pri včerajšnjih primarnih volit
vah v Kaliforniji, je vodil guv. N. Rockefeller 
z okoli 56,000 glasovi nad sen. Goldwaterjem, 
ki je bil okoli polnoči že skoraj čisto gotov svo

je zmage. Zmaga še ni gotova in obe strani še 
čakata polni upov. Zadnje vesti trdijo, da bo 
nemara le še zmagal sen. Goldwater.
SAN FRANCISCO, Calif. — Primarne volitve v Ka

liforniji so pritegnile včeraj zanimanje vse dežele. Glavna 
pozornost je bila posvečena boju med sen. Goldwaterjem, 
vodnikom konservaUvnega krila republikanske stranke, 
m guv. Rockefellerjem, ki je zbral pod svojo zastavo vse 
nasprotnike Goldwaterja in njegovega konservatizma. 
Goldwater je prešel kmalu v začetki štetja glasov v vodstvo 
in je vodil v času, ko je bilo preštetih 30 odstotkov oddanih 
glasov, z okoli 60,000 glasovi. Ko so začeli prihajati izidi iz 
severne Kalifornije, kjer so republikanci glasovali večji 
del za Rockefellerja, se je začela razlika manjšati in danes 
zjutraj, ko je bilo preštetih 75 odstotkov vseh glasov, je bil 
Rockefeller pred Goldwaterjem z okoli 56,000 glasovi. Pri 
demokratskih primarnih volitvah je bil najvažnejši boj 
med Salingerjem in Cranstonom za zveznega senatorja. 
Salinger je prišel že kmalu zvečer v vodstvo in je ostal tam 
vse do konca. r“ -----

Goldwaterjev tabor je bil okoli 
polnoči že prepričan o svoji zma
gi in guv. Rockefeller je sena
torju čestital k “tolikšnemu šte
vilu glasov,” pa vendar dodal, da 
še ni vse mimo. Dotlej so šteli 
v glavnem glasove v južnem de- 

fcaj naj bi hiteli s pogajanji z jlu Kalifornije, kjer je okoli 60% 
Jugoslavijo? Na vse to bi mora-j pristašev republikanske stranke 
li misliti tisti prijatelji in poCin kjer je glavna moč sen. B. 
krovitelji CMD znotraj in zunaj ‘ Goldwaterja. Počasi so sledili 
titovskih zidov, ki bi že radi vi-' volivni izidi iz severnega dela 
deli, da se nekaj giblje. Res je, države, kjer se je velika večina 
nekaj se giblje, toda" ne v smeri republikancev odločila za Rocke- 
njihovih želja. Na to jasno na- fellerja in v zgodnjih jutranjih 
migujejo zadnja vatikanska urah se je začela zmaga nagibati 
imenovanja v Sloveniji, samo na njegovo stran. Republikanci

so z veliko večino imenovali 
Murphyja, znanega iz filma in 
televizije, za svojega senator
skega kandidata pred industri- 
jalcem H. Kaiserjem.

treba jih je prav razumeti.

NEW YORK, N.Y. — Rasto
če nasilje in ponovni napadi 
črnskih tolp na pripadnike ju
dovske skupine Hasidim v sredi J 

pripravili to

Salinger je zmagal
Demokrati so se v glavnem

I borili za kandidata v zvezni se-
žila tožbo in se postavila na izhoda, utegnil sprožiti večjo | Brooklyn3 so pripravili to do jnat. Guv. Pat Brown je podpiral 
stališče, da je ta zakon v na- vojno*, ki se jo hočejo Združene da. je organizirala ^astnO|.^jana Qranst0na, predsednik dr-

države izogniti, če je le mogoče.sprotju z zveznim zakonom o 
trustih. Vrhovno zvezno sodišče 
je odločilo z 8:1, da je državni 
zakon ustaven v smislu sklepov 
Kongresa.

jo’’
Jo

njihove plače in jih vtakne- 
svoj žep. Pri tem seveda

j^Nijo samo na to, kako bi se 
abko vozili v ameriških jeepih 

Po džunglah! Kar jih je med 
bttii podjetnih, se pečajo tudi 

® črno borzo. Kar se da odnesti 
^ ^r°nte brez posebnih težav, se 

pojavi na sajgonski črni 
o,°rzi. Nič boljši niso nekateri 

nej-aii; imajo vsi nekaj pod
Pal,
Jo c&m. Celo o Khanhu govori-

da že šteje milijone?
^olj predrzen je pa laoški ge- 

^ raJ Nosavan. Ko je postal fi- 
CjCni minister, je v Vientiane 

ustanovil svojo banko, ki 
v a monopol za vse posle, ki so 

zve2i z ameriškimi podpora- 
■ Ameriški dolarji niso zato

— Ameriški Indijanci govore 
preko 1,200 različnih jezikov.

SHOWED

Poskus išeuja s filmi v 
šoli na Shaker Heighfsu

stražo, (ki čuva naselje od 8. zve-, žavne zakonodaje in žena seda- 
čer do 5. zjutraj, štirje avinmo- senatorja Engela nek-
bih opremljeni z radio oddajni- .Kennedyjevega in kas-
ki, v vsakem 6 mocmh fantov, Johnsonovega tiskovnega
krožijo vso noc po naselju. . • p caiinperia Sulimrer

Straže so neoborožene in sku-lUjmJa , SalmšerJa' Salinšer 
CLEVELAND, O. - V Mer- šajo s telesno silo krotiti napa-’f 7T’ P° ?3eg0V?

--r osnovni šoli na Shaker dalce, če to ne gre kličejo na,Jastmh besedah, na?VeC ^ 
Heights bodo letošnjo jesen za- pomoč policijo. Ta se je izrazila SVCde Z^Ze S f° 0Jni51 Predsed- 
čeli učiti okoli 700 dečkov in1 proti obstoju teh straž, ker se nikom Kennedyiem- Tesen oseby 
deklic vse od otroškega vrtca boji, da bo to privedlo do spo- ra odnos med obema ie Par d111 
pa do šestega razreda z obsežno padov, pa jih ne more prepove- Prec* vobtvaml potidila pred^ed-

cer

uporabo filmov. Te bo dala na dati, dokler opravljajo
neoborožene inrazpolago Encyclopedia Britan- nalogo 

nifea Films, aparaturo za njiho
vo predvajanje pa prav tako 
brezplačno Bell & Howell Co.

Omenjena šola je ena izmed 
treh v vsej deželi, kjer bodo dovolj za varnost.

Delno oblačno, hladno in mož- preskusili učinkovitost novega j ----------o—
nost neviht. Najvišja tempera- načina, učenja, od katerega si 
tura 64. nekateri dosti obetajo. rikancev nosita očala.

svojo n]kova vdova Mrs. J. F. Kenne- 
brez dy> menda na precejšnjo neje- 

spopadov. .voljo Bele hiše.
Trdijo, da bodo temu zgledu Salingerjeva zmaga pomeni to- 

sledili skoro drugi, če mestne rei do neke mere usPeh: za “Ken- 
oblasti ne bodo same poskrbele nedyjevo” krilo v demokratski

simnki in je brez dvoma uničila 
možnost imenovanja guv. Brow- 

— Dva od treh odraslih Arne- oa za demokratskega podpred
sedniškega kandidata.

Izbor Šastrija za predsednika indijske vlade ni potekal gladko
NEW DELHI, Ind. — Boj za sto ministrskega predsednika 

nasledstvo po Nehruju se je de- njegov osebni prijatelj in za-
jansko začel že takrat, ko je po- ^n|hče

>gli priti do laošike armade.
i^ana Fuma je moral zanjo ti-

^ati svež denar in Laos je tako
a2azil hitro v veliko inflacijo.

^ celotne površine drža- 
v6 New Jersey jo pripada eno 
6stino mestnim naseljem.

Dokler je bil še 
živ, ni nihče upal Nehrujevo 

Lojnega ministrskega predsed- stališče kritizirati. Komaj je bil
nika zadela prvič kap. Že takrat pa mrtev, so voditelji posamez- 
sp vrhovi indijske kongresne nih struj v kongresni stranki 
stranke pokazali, kdo hoče kaj namigavali zmeraj bolj odločno, 
postati. Najvažnejše je zaen- da se tudi oni potegujejo za to 
krat mesto ministrskega pred- mesto. Struj v indijski kongres- 
sednika, kmalu ga bo po, važno- ni stranki je pa dosti, zato je 
sti doseglo mesto predsednika’tudi dosti voditeljev struj, ki bi 
republike in predsednika stran- vsi radi nekaj pomenili. Ako bi 
ke. Na obeh teh mestih sedita jih hoteli določiti, bi lahko re- 
politika, ki sta že zelo v letih, kli, da zastopajo v glavnem tri 

Pokojni Nehru je tekmo za smeri, desno, sredinsko in levi- 
mesta predvidel, toda bil je po farsko. Voditelji teh treh struj 
svoji naravi počasen v svojih so bili tudi glavni kandidat j e 
odločitvah. Zato: je svoje dni sa-jza mesto ministrskega predsed- 
mo namignil, da spada na me- [nika.

Da se boj ne zanese v vrste 
vseh politikov, so sklenili, da 
predlog za kandidata pripravi 
strankin 18-članski “delovni od
bor”. Predsednik republike in 
predsednik stranke sta oba z vso 
silo pritisnila na odbor, da je ta 
soglasno potrdil izbiro kandida
ta. Da bi bila soglasnost tem 
lažje dosegljiva, je odbor izbral 
tistega kandidata, ki ima naj
manj osebnih in partijskih na
sprotnikov in tekmecev in ki se 
še najbolje razume

'Šastri Ima gotovo velik ugled, 
toda samo pri tistih voditeljih 
kongresne stranke, ki nimajo 
svojih ambicij za kaj več. Ali 
ga bodo ti voditelji ubogali, to 
se bo videlo pri sestavi vlade. 
Vsak voditelj bo hotel imeti 
svoje ljudi v vladi, vseh pa Ša- 
sVri ne bo mogel zadovoljiti. 
Bojijo se, da bo ravno to dalo 
povod za trenja med Stankinimi 
vodilnimi politiki.

Goldwater bo le zmagal?
Poročila trdijo, da bo zmagal 

na kraju le še sen. Goldwater, 
ker še niso prešteti glasovi s 
področja Los Angelesa, kjer je 
središče njegove moči. Njegovi 
pristaši napovedujejo, da bo do
bil senator okoli 50,000 glasov 
več kot _vuv. Rockefeller in bo 
tako le zmagal, kot sta CBS in 
NBS objavila že v zgodnjih ju
tranjih urah.

za več bodo mmm
POČAKALI DO VOLITEV

WASHINGTON, D.C. — 
Združene države so podpisale z 
Romunijo novo* trgovinsko po
godbo in dogovor o kulturnem 
sodelovanju. Poslaništvo ZDA v 
Bukarešti bo povišano* v velepo- 
slanštvo in v bodoče bosta obe 
vladi gledali, da bosta povečali 
tudi* privatne stike med obema 
državama.

Romuni bi radi dobili v trgo
vini položaj “največjih ugodno
sti”, kot ga uživa Jugoslavija, 
in vladna jamstva za prodajo 
ameriškega blaga v Romunijo. 
Zastopniki Združenih držav so 
romunski delegaciji povedali, da 
je za to potreben sklep Kongre
sa in da na kaj takega ne more
jo računati pred volitvami pri
hodnji november. Predsednik 
Johnson bo kaj takega priprav
ljen predložiti Kongresu v odo
britev šele prihodnje leto, če bo 
seveda v novembru izvoljen.

Harold Wilson v 
Moskvi

MOSKVA, ZSSR. — Pred
sednik Angleške delavske stran- 

Kongresni politiki upajo*, da ke Harold Wilson, ki je bil ne- 
vsemiibo partijska trojka (predsednik davno na obisku v Združenih

Narodna garda na kraju 
štrajka v Michiganu

HILLSDALE, Mich. — Delav
stvo pri Essex Wire Corpora
tion je že tri mesece na štraj- 
ku. Razgovori med podjetjem 
in delavstvom se vlečejo iz ted
na v teden, kar povzroča nara
ščajočo napetost. V začetku te
ga tedna so napovedovali spo
razum.

Namesto tega se je pojavila 
na kraju štrajka narodna garda, 
ki jo je poslal tja guv. Romney 
potem, ko se je razgovarjal z 
zastopniki podjetja in z zastop
niki sta vkuj očega delavstva.

j Iz Clevelanda 
in okolice

Žalostno sporočilo—
G. Polde Omahen z 21371 

Nauman Avenue je dobil sporo
čilo, da mu je v Velikem Gabru 
na Dolenjskem umrla 74 let sta- 
va mati. Zapustila je doma hčeri 
Marijo in Olgo, tu pa poleg 
omenjenega še enega brata.
Guv. Wallace bo govoril v 
Clevelandu—

“Organizacija za boj proti ko
munizmu” vabi 11. junija v ho
tel Sheraton Cleveland na ve
čerjo in k govoru guv. Wallace-a 
iz Alabame. Večerja bo ob sed
mih, govor pa ob 8.30 v veliki 
plesni dvorani. Za vse informa
cije se je treba obrniti na “The 
Freedom Information Center”, 
1706 Euclid Ave., MA 1-5525.
Zadušnica—

V soboto ob sedmih bo v cer
kvi sv. Vida sv. maša za pok. 
Alary Hlad ob 1. obletnici smrti.
Razprodaja kvalitetne zlatnine—

Pri Frank Černe Jewelry Co., 
1412 St. Clair Avenue, se začne 
;a petek vsesplošna razprodaja 
kvalitetne zlatnine po globoko 
znižanih cenah. Raprodaja bo 
trajala 14 dni. Poslužite se te 
edinstvene prilike in nakupite 
zlatnino sedaj po prihrankih, 
oodisi za sebe, za družino ali za 
darila. Natančneje v oglasu!
Seja—-

Klub slov. upokojencev v Eu- 
clidu ima jutri, v četrtek, ob 
dveh popoldne sejo v SDD na 
Recher Ave., po njej pa zabavo.
Štrajk pri White Motors—

Vse kaže, da pojde danes okoli 
4,000 delavcev pri White Motors, 
ki ima svojo glavno tovarno na 
3t. Clair Ave. na robu slovenske 
naselbine, na štrajk zaradi od
pusta dveh unijskih zaupnikov. 
Štrajk gradbenega delavstva 
pri kraju—

Gradbena podjetja so se odlo
čila obnoviti delo in so pozvala 
včeraj unije, naj njihovi člani 
danes pridejo na delo. Z izjemo 
;ne so se vse unije odzvale.

frakcijami v stranki. Zato i0'rePubblke, predsednik stranke in državah kot gost predsednika
čast za kandidata doletela 
stri j a. Kar je odbor izbral 
predlagal, to je potem stranka 
tudi odobrila.

Iministrski predsednik) dosti so- Johnsona, je te dni na obisku 
Sa‘; lidama in politično močna, da v glavnem mestu Sovjetske zve- 
in bo njeno (kolektivno vodstvo ze. Razgovarjal se je z zunanjim 

vsaj nekaj časa varovalo deželo ministrom Gromikom, sprejet
pred političnimi krizami. Ipa bo tudi pri Hruščevu.

Zadnje vesti
WASHINGTON, D.C. — Pred

sednik Johnson je včeraj na 
tiskovni konferenci poudaril, 
da bodo Združene države v ju
govzhodni Aziji storile svojo 
dolžnost v obrambi proti ko
munistični osvajalnosti, pa do
dal, da trenutno ne mislijo na 
noben nov vojaški korak. Po
svet v Ilonoluluju na Havajih, 
ki so se ga udeležili državni 
tajnik Rusk, obrambni tajnik 
McNamara, direktor CIA Mc
Cone, načelnik skupnega glav
nega stana gen. Taylor, posla
nik v Sajgonu H. C. Lodge in 
drugi, je bil včeraj končan in 
člani vlade so še včeraj odpo
tovali domov. Posvet naj bi bil 
svarilo Sev. Vietnamu in Ki
tajski, da bodo Združene dr
žave le nastopile proti Sev. 
Vietnamu, če ta in Kitajska ne 
bosta prenehala podpirati rde
čih v Laosu in Južnem Viet
namu. Nihče ne verjame, da 
bi to svarilo kaj zaleglo.

NEW YORK, N.Y. — Varnost
nemu svetu je bila predložena 
resolucija, ki določa, naj gre 
posebna tričlanska komisija 
preiskat položaj na kambod- 
žansko - vietnamski meji, da 
ugotovi v koliko so pritožbe 
Kambodže o kršitvi njenega 
ozemlja od strani Juž. Vietna
ma in Združenih držav uteme
ljene.
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Komunisti v Latinski Ameriki
Splošno, toda močno obrabljeno je mnenje v naši jav

nosti, da so komunisti v Latinski Ameriki zmeraj bolj 
aktivni, da spravljajo pod svojo kontrolo vsa levičarska 
gibanja in da tako ustvarjajo podlago za socijalne revolu
cije in komunistične diktature. Tako trdi desničarsko ča
sopisje, take misli povdarjajo tudi mnogi komentatorji. 
Dejansko stanje je precej drugačno, čeravno ne ugaja 
mnogim gorečim nasprotnikom komunizma. Vendar pa je 
resnica več vredna kot plitiva protikomunistična propa
ganda. Pomaga nam namreč, da komunistično nevarnost 
pravilno ocenimo in da komunizem skušamo preganjati 
tam, kjer res je.

Trezna presoja pravi, da je komunizem zmagal do se
daj samo na Kubi, toda ne po običajni poti, to je s pomočjo 
evropskih komunistov in ob podpori kubanskih delovnih 
slojev. Niti Castro sam ni bil prepričan in dosleden komu
nist, ko 'je prevzel oblast. Bil je po svojem prepričanju za
grenjen nacijonalist, močno pod vplivom socijalističnih 
idej. Šele politika ga je pognala v komunistični tabor, ni 
ga pa mogla pregnesti v običajnega komunista. Morda^ ni 
niti danes. To se da zaključiti iz njegovega odnosa do ko
munističnega gibanja. Malokdo ve, da Castro nima še da
ne svoje stranke, ki bi bila podobna komunistični. Še 
zmeraj je ni ustanovil z izgovorom, da jo bo šele takrat, 
ko si bo vzgojil dosti aktivistov za delo na deželi in med 
delavci. V resnici pa še zmeraj ni razčistil odnosov do ti
stih komunistov, ki ga niso poznali, dokler se je boril v 
gozdovih, pač pa potem, ko je prevzel oblast. Hoteli so mu 
iztrgati oblast v javni upravi, policiji in partizanskih če
tah," pa jim Castro ni dosti zaupal in jih porinil na stran. 
Castro je torej posebne vrste komunist, ki se mu ne mudi 
z organizacijo komunistične stranke. Sedaj se mu bo še 
manj, ker si noče obesiti okrog vratu mlinski kamen, ki 
ga je' ovira! v njegovem nihanju med Moskvo in Peipin- 
gom. Na Kubi torej lahko opazujemo ustvarjanje komu
nizma od zgoraj. Ali se bo pa tak komunizem obnesel tudi 
takrat, ko bo skušal dobiti kubanske kmete in delavce na 
svojo stran? Ali bodo hoteli, da ne bodo več castrovci, am
pak navadni komunisti, kdo ve?

Skratka, kar je v Castrovem komunizmu nevarno za 
našo deželo, ni notranja Castrova politika, ampak zuna
nja. Kdo pa na to sploh kaj misli?

V Venezueli smo doživeli v praksi, kako daleč je ko
munizem zasidran med kmeti in delavci. Komunisti sami 
so morali hitro priznati, da nimajo delovnega naroda pod 
svojim vplivom; že v začetku svojega uporniškega gibanja 
so se morali opreti na aktiviste in ne na delavske ali kmet
ske organizacije. Iz aktivistov so s časom napravili terori
ste, kar jim je uničilo še tisto malo simpatij, kar so jih ime
li v venezuelski javnosti. Ljudje niso bili navdušeni zanje, 
so se jih le bali. Ko so pa videli, da predsednik Betancourt 
s pomočjo policije in vojaštva uspešno kroti komunistične 
teroriste, so zmeraj glasneje odobravali vladno politiko, V 
začetku manj, proti koncu več. Čim bolj je pojemal strah 
pred terorjem, tem glasnejše je bilo odobravanje vladne 
politike. Komunisti so napravili napako, da so se preveč 
zanašali na svoje zaupnike v delavskih unijah in dijaških 
organizacijah. Ti so res bili velikokrat na vodilnih polo
žajih v posameznih organizacijah, toda niso imeli toliko 
osebnega ugleda, da bi na primer demonstrante potegnili 
za seboj. Takrat so že tudi izgubili bitko za organizirane 
izgrede in upore v večjem obsegu. Pri volitvah so po
goreli.

Nekaj podobnega se je pripetilo komunistom v Bra
ziliji. Tudi tam ni bil njihov vpliv na delavce in levičarje 
tako močan, da bi jim zagotovil podporo ulice v zadnjih 
dnevih Goulartovega režima. Imeli so v rokah vodstva de
lavskih unij in nekaterih levičarskih organizacij, toda čla
ni unij in organizacij niso vodstvom sledili, ko je prišla 
odločilna ura. Dva razloga vsaj deloma pojasnjujeta tak 
razvoj.

Brazilci niso narod, ki bi ljubil sistematično delo, se 
radi zaženo v eno smer, potem v drugo, zmeraj pa jih hitro 
mine navdušenje. Zato tudi komunistični aktivisti niso ta
kega kova, kot so bili na primer jugoslovanski med drugo 
svetovno vojno. Poleg tega je v njihove vrste vdrl razdor, 
eni so za Moskvo, drugi za Peiping. Veliko govorijo, malo 
pa se žrtvujejo za organizacijo komunizma na terenu.

Drugi razlog je federalna ureditev brazilske republi
ke. Brazilija ni imela pravega političnega centra, še manj 
ga ima danes v novi prestolici. Vsaka provinca skrbno va
ruje ne samo svojo upravno samostojnost, ampak tudi svo
je posebne politične organizacije. Komunisti nimajo vkljub 
vsej svoji propagandi pravega smisla za federativno idejo, 
kar lepo vidimo v Jugoslaviji, zanemarili so svoje organi
zacije v posameznih brazilskih provincah. Ko je pa prišel 
odločilni trenutek, so vodstva v marsikateri organizaciji 
bila za prevrat, ljudje so pa ostali doma. Komunisti so res

vdrli hudo globoko v brazilsko javno upravo, posebno v 
promet, prosveto in socijalno politiko, toda odločilna me
sta v upravi jim niso pomagala v zadostni meri, da bi 
usmerili revolucijo v svojo korist.

Trezna presoja pravi, da so samo komunisti v čilenski 
republiki solidno organizirani in da spretno izrabljajo zve
ze s socijalistično stranko. Koliko je njihova organizacija 
vredna, bomo videli pri jesenskih predsedniških volitvah. 
Bo to prvi komunistični poskus v Latinski Ameriki, da pri
de komunizem po mirni poti do oblasti ali vsaj čisto blizu, 
oblasti.

Ta stvarnost odkriva dejstvo, da komunisti še niso na
šli prave formule za organiziranje socijalnih revolucij in 
komunističnih diktatur. Ni s tem rečeno, da je ne bodo. 
Res pa je, da niso do sedaj pokazali dosti iznajdljivosti. 
Vendar pa ne smemo prezreti žalostnega dejstva, da mno
ge vlade v Latinski Ameriki, izvoljene ali postavljene z re
volucijo, niso sposobne za vladanje v korist revnega ljud
stva. Ne bodo verjetno še dolgo časa. Komunistom se to
rej ni treba bati, da jim bo zmanjkalo časa. V tem tiči glav
na komunistična nevarnost za Latinsko Ameriko.

kramentu.
V četrtek, 28. maja, na praz

nik Sv. Rešnjega Telesa, pa je 
Father Martelanc pred šmarni
cami oznanil, da molitev v spra
vo za 'bogokletje duhovnik ne 
bo več molil naprej, ker jih 
verniki znamo že dobro na pa
met, se pravi, odslej jih bomo 
molili brez dupliciranja. Obe
nem je še oznanil, da duhovnik 
odslej ne bo več napovedoval 
namena teh molitev (V spravo 
za bogdklejte), ker je itak vsem 
vernikom že dobro znan. — V 
tej zvezi bi veljala povedati še 
to, da so n. pr. v ljubljanski ško-

je odslej nov vstavek., in sicer: za bogokletje je v kratkem tale: 
Hvaljen bodi sveti Duh Tolaž-1 Sestavil jih je 1. 1797 jezuit Fe- 
nik. V molitve pride takoj za lici v Rimu, ki je ustanovil v 
vzklikom k naj svetejšemu Za,-j isti namen tudi posebno pobož

no zvezo. Imenovani jezuit si 
je prizadeval, da bi odpravil 
preklinjanje med mornarji. Nje
gove molitve so se hitro razširi
le najprej po Italiji, kmalu pa 
tudi drugod po svetu. Molili so 
jih duhovniki naprej, verniki 
za njimi, po slovesni maši, po
nekod pa kar po vsaki maši ena
ko kakor Leonove pomašne in 
poblagoslovne molitve. Spravne 
in hvalne molitve je posebno 
pospeševal papež Pij IX. Sča
soma so bili dodani k prvotnim 
Felicijevim vzklikom še drugi 
novi. Tako je vzklik k presve
temu Srcu Jezusovemu dodal

no ne na potrebe cerkva, v ka
terih smo bili krščeni, v kate
rih smo hodili v mladih letih k 
službi božji. Ljudje tam so rev
ni in dostikrat ne zmorejo niti 
najpotrebnejših popravil, kaj 
da bi mislili šele na. kako večje 
izboljšanje.

Ludvik Vrček

¥ikb iipokojgffgev se 
imim& m povišanje 

pokojnin
LORAIN, O. — Klub upoko

jencev, ki so bili zaposleni pri 
United Steel Co. v Lorainu, se 
zavzema za povišanje pokojnin 
v okviru Social Security. Klub 
je pregledal in podrobno pro
učil celotno vprašanje in prišel 
do zaključka, da je povišanje 
potrebno in nujno z ozirom na 
porast življenjskih stroškov, če 
naj upokojenci ohranijo živ
ljenj siko raven, na kateri so bi
li leta 1959. Tedaj so bile pokoj
nine zadnjič povišane.

Od tedaj do letos so porastle 
cene za 6.7 odstotkov po urad-!^ler s^a Vidmarjeva praznovala 
nih podatkih delavskega tajni-, SS-letnico poroke. V nedeljo po- 
štva. Pravično je torej, da se, n0lči so se1 vračali domov. Ob 
tudi pokojnine v okviru Social i zjuVaJ so se vozili skozi 
Security povečajo vsaj v tem

Nesreča rojakov 
v Siwabiku

BIWABIK, Minn. — Vidmar
jevi so upali, da pojdejo letos 
na obisk v rodno1 Slovenijo, pa 
se je drugače obrnilo. Za 17. 
maja so šli oče, gospa in hči 
Ana v Chicago Ik; sorodnikom,

obsegu.
Klub lorainskih upokojencev 

poziva upokojenske organizacije 
po vsej deželi, da se obrnejo 
na svoje kongresnike in sena
torje ter jih opozore na to vpra
šanje in jih prosijo, naj se za
vzamejo za prilagoditev pokoj
nin novim cenam.

Louis Balant

štejausSd župnik se 
laMpja za pomoč '

MAPLE HEIGHTS, O. — 
Podpisani sem dobil te dni pis
mo od župnika č. g. Jožeta Zri- 
ma iz Škocjana pri Novem me
stu, v katerem piše takole:

Sporočam, da sem danes (9. 
maja 1964) prejel Vaše cenjeno 
pismo in ček za $110 kot dar za 
našo cerkev. Vsem našim dra
gim rojakom darovalcem, ka
terih imena ste mi poslali, bodi 
izrečena najlepša hvala in pri
srčen Bog plačaj, prav posebno 
pa Vam, ki ste bili tako dobri, 
da ste denar zbrali od naših 
ljudi, kajti brez Vas gotovo ne 
bi mogli dobiti naenkrat tako 
lepega daru. Dolarji se pri nas 
menjajo en dolar — 750 dinar
jev. Ako je še kje kak rojak iz 
Škocjana tam, se mu priporoča
mo.

Že se izdelujejo nova okna za 
cerkev v Zagrebu. Ko bodo 
okna gotova, bomo začeli z o- 
stalim delom.

Včeraj, to je na praznik Vne
bohoda Gospodovega, se je zgo
dila v Cerkljah ob Krki velika 
nesreča. Tovorni avto je do 
smrti povozil cerkljanskega 
župnika č. g. Jožeta Ermana. 
Dopoldne je imel dve maši, po
tem še večerno mašo popoldne, 
zvečer pa se je peljal z mope- 
dcm, da bi imel šmarnice pri 
podružnici. Na cesti ga je ne
pričakovano doletela smrt. Bil 
je še mlad, star komaj dobrih 
40 let, pa zelo goreč, sposoben 
in delaven duhovnik. Priporo
čam ga vam v molitev ...

Prisrčna zahvala vsem daro
valcem tudi od moje strani. 
Vem, da je veliko prošenj, da 
imamo vsi vsak svoje težave in 
podpirance, pa vendar je prav 
in potrebno, da ne pozabimo na 
one v rojstni domovini, poseb-

Duluth. Ko so prišli kakih 15 
milj iz Dulutha, je nastala veli
ka nevihta. Oče je vozil, gospa 
in hčerka pa sta v avtomobilu 
spali. Imajo Volkswagen, ki je 
zelo pripraven, pa tudi lahek. 
Vihar ga je pometel s ceste v 
jarek, potem ko ga je parkrat 
preobrnil.

Oče si je polomil rebra in po
bil nos, hčerka Anna si je zlo
mila roko, gospa pa kosti v vra
tu. Reva se dva dni ni nič za
vedla, sedaj pa je že začela pre
mikati roke, za noge pa še ni 
gotovo, kaj bo z njimi.

Težka nesreča Vidmarjevih je 
prizadela nas vse, ker smo jih 
vsi radi imeli. Kar verjeti ni
smo mogli, ko( smo slišali poro
čilo o nesreči na radiu, da se je 
to zgodilo. Gospo imamo poseb
no vsi' radi, ker je res dobra že
na in mati. Ko je prišla k zave
sti, je bila njena prva beseda: 
Hvala Bogu, da se le onima dve
ma ni nič hujšega pripetilo, jaz 
bom že potrpela.

Naj bi se vsi skoraj pozdra
vili! p. B.

fiji, za druge slovenske škofije ^papež Leon XIII.; k Marijine- 
ne vemo-, molitve v spravo za mu Vnebovzetju Pij XII.; k 
bogokletje molili že doslej brez predragoceni krvi Janez XXIII. 
dupliciranja, kadar so bile pete.! Te molitve hvalnice so bogato 

Zgodovina molitev v spravo obdarjene z odpustki. S.

VESTE

Zaradi zgodovine 
priobčeno

CLEVELAND, O. — V nede
ljo, 3. maja t. L, je v cerkvi sv. 
Vida pri jutranji maši Father 
Hobart prvič pri obhajanju ver
nikov rabil novo obhajilno be
sedilo “Corpus Christi”. Po ma
ši se je nad stopnicami obrnil 
k vernikom in jim naznanil, da 
je novo formulo vpeljal sv. oče, 
da bi verniki bolj dejavno izpo
vedali vero v Kristusovo priču
je čnost v presvetem Rešnjem 
Telesu. Povedal je tudi, kaj be
sedilo pomeni (Telo Kristusovo) 
in naročil, naj obhajanec na 
zgornje besedilo odgovori jasno 
in odločno: Amen. Rekel je še, 
da je to za nas sicer novost, ki 
pojde nekaj časa trdo, pa se je 
bomo kmalu navadili. Dodal je 
še, da so s tem besedilom obha
jali vse do 6. stoletja tako v za- 
padni kot v vzhodni cerkvi, v 
a m b r ozijanskem (milanskem) 
obredu pa tako še vedno obha
jajo, ter da konec vsega, nova 
formula vendar ni novost.

Ob tej priložnosti je Father 
Hobart tudi naznanil, da pride 
v molitve v spravo za bogoklet-

že
ki

SAP ustavil redni promet 
zaradi nemogoče ceste

Avtobusno podjetje SAP je 
pretekli mesec ustavilo redne 
vožnje na cesti Kranj-Podbrez- 
je-Kovor-Tržič, ker je cesta ta
ka, da po njej vožnja avtobu
sov enostavno ni več mogoča. V 
ljubljanskem Delu pozivajo 
ljudje iz prizadetih krajev od
govorne, naj vendar poskrbe, da 
bo cesta popravljena, ker mora
jo sicer delavci in šolarji hodi
ti po več kilometrov daleč peš.

štiri gradbišča
Letos gradijo v Sloveniji 

predvsem na štirih krajih. Iz 
Velenja, kjer je velik rudnik 
lignita, so' začeli napeljevati ce
vi, po katerih bo tekel plin v 
Ravne, Maribor, Ruše, Celje,
Ljubljano, Kranj in Jesenice.
Seveda morajo' najprej zgraditi 
in urediti v Velenju potrebne 
plinarne. Načrte o tem so ob
javili že pred nekaj leti, delo pa 
so začeli šele sedaj.

V gradnji je nova hidrocen- 
trala “Srednja Drava”, ki naj 
pomaga odstraniti veliko po
manjkanje električnega toka. To 
je bilo občutno zlasti letošnjo 
zimo, ko je moralo večji del to
varn omejiti v Sloveniji svojo 
proizvodnjo zaradi tega.

Tretje pomembno' javno delo 
je elektrifikacija gorenjske že
leznice od Ljubljane proti Jese
nicam, četrto pa gradnja želez
niške proge od Prešnice do Ko
pra. Žal bo ta služila le tovor
nemu prometu. Dolga bo 31 km 
in bo vsaj v neki meri omogoči
la razvoj pristanišča v Kopru, 
ki bi ga v Zagrebu in Beogradu 
rajše zavrli kot pospešili.

Deset let “Splošne plovbe”
Pred desetimi leti so ustano- 

Ivili v Piranu v slovenskem Pri
morju pomorsko' podjetje Sploš
na plovba. Na ladjo Martin 
Krpan se je tedaj ukrcala prva 
slovenska posadka in odplula 
na pot proti Afriki. Tej so sle
dile druge in Splošna plovba se 
je postopno razvila v drugo naj-!dotlej župnijski upravi-

Vključili v redni promet 
splovljeno ladjo Ljubljana, 
je bila zgrajena v Pulju. 

Letošnji novomašniki 
ljubljanske nadškofije

Na praznik sv. Petra in Pavla 
bodo v ljubljanski stolnici po
svečeni v mašnike tile diakoni 
ljubljanske nadškofije: Ambro
žič Janez, rojen 4. okt. 1939 v 
župniji Kranj; Dular Franc, ro
jen 10. jul. 1938 v župniji Preč
na; Janša Jakob, rojen 5. jul. 
1926 v župniji Zasip; Kotar 
Franc, rojen 29. jan. 1936 v žup
niji Šentrupert na Dol.; Krnc 
Pavel, rojen 27. apr. 1936 v žup
niji Šentrupert na Del.; Mar
kelj Anton, rojen 16. apr. 1939 
v župniji Bohinjska Srednja 
vas, in Slabe Anton, roj. 24. okt. 
1939 v župniji Buikovščina, bi
vajoč pa v župniji Jesenice na 
Gorenjskem. Novomašniki bodo 
imeli nove maše v nedeljo, 5. 
julija; prihodnje leto pa bodo 
vsi nadaljevali teološke študije.

Novomašniki goriške 
administrature

Goriška administratura ima 
letos sedem novomašniikov, ki 
žele biti posvečeni na Sveti go
ri na dan pred praznikom sv. 
Petra in Pavla, t. j. 28. junija. 
Da jim je bilo mogoče ustreči, 
bo birma na Breznici v soboto, 
4. julija, dopoldne in ne v ne
deljo, 28. junija, kot je bilo pr
votno določeno.

Kot znano, je sv. oče po smrti 
dr. Toroša imenoval za goriške- 
ga apostolskega administrator
ja msgr. dr. Janeza Jenka, do
tlej generalnega vikarja bel- 
grajske nadškofije. Kot talk je 
bil desna roka rajnega nadškofa 
dr. J. Ujčiča. Upravo goriške 
administrature je prevzel 29. 
aprila 1.1. Biva na Kapeli, ura
duje pa v Solkanu.

Novi generalni vikar 
v Ljubljani

Konec maja je nastopil služ
bo generalnega vikarja ljub
ljanske nadškofije dr. Stanko

nujemo dvajsetletnico' naše ve
like osvoboditve. Praznovanje 
se kar nič ne pretrga. Kar na
prej se vrste zabave, pohodi, 
zborovanja, veseljačenja vseh 
vrst. Tudi radio in televizija sta 
vsa zaposlena s proslavami ve
likih dogodkov, ki so bili pred 
dvajsetimi leti. Ni čuda, da ljud
je ponore. Komunisti pa pravi
jo, da je vse to potrebno, da bo 
mladi rod popolnoma izgrajen. 
Ljubljana je kar naprej v za
stavah. če ni domače slovesno
sti, pa pride kal; tuj državnik 
ali drugačen veljaven mož, da 

‘gredo zastave ven.
Po zastavah bi človek sodil, 

da smo najbolj priljubljena dr
žava na svetu. Po nadlogah, ki 
nas tarejo v vsakdanjem življe
nju, je pa slika precej drugačna. 
Sedaj smo v draginji. Vse zopet 
skače v cenah. V aprilu in maju 
ni bilo mesa. Kar na lepem 
zmanjka kaj osnovnega. KO' pri
de zadevno blago zopet na trg, 
je nekaj desetin odstotkov 
dražje kot poprej. Sedaj je čas 
zelenjave, pa se draži kot po
per. Ljudje godrnjajo, časopisi 
kritizirajo, življenje pa bega iz 
ene zmede in stiske v drugo- 
Ljudje, ki pridejo čez mejo, po
vedo, da vseh teh težav ni v Av
striji, niti v Italiji in v Nemči
ji. Nujno sklepamo1, da: pri nas 
nekaj ni v redu. Tudi Tito to 
pravi, pomagati pa menda nihče 
ne more.

Svojevrstna nemška poča
stitev rajnega profesorja 

dr. Grivca
“Na večer dne, ko je Sloveni' 

ja začela s slovesno devetdnev- 
nico na čast sv. Cirilu in Meto
du ob tisočletnici njunega pri' 
hoda v slovanski apostolat, je 
26. junija 1963 umrl v svojem 
petinosemdesetem letu teološki 
profesor Franc Ksaver Grivec, 
prvak med raziskovalci zgodo
vine sv. Cirila in Metoda in 
starosta med glasniki cird' 
metodi j ske misli, ne : samo v 
svoji slovenski domovini, tem
več v vsem katoliškem svetu-’ 
(France Dolinar).

Mesto Ellwagen an der Jagst 
na Wuertemberskem, ki praz
nuje letos 1200-letnieo obstoja- 
je dne 19. aprila 1.1. po dveh u- 
glednih zastopnikih poslalo na 
grob rajnega, apostolskega pr0' 
tonotarja dr. Fr. Grivca vene0 
s sledečim napisom: “Dem be' 
ruehmten Gelehrten in Dank' 
barkeit — Stadt Ellwagen’ 
(Slavnemu- učenjaku v zahval0 
— mesto Ellwagen). To 
potezo je storil mestni svet zat°> 
ker je dr. Grivec v svoji knji^1 
“Konstantin in Method, Lehr01- 
der Slaven” (K. i. M., siovansk3 
učitelja) zelo simpatično (P13” 
kupno) pisal o Ellwagenu, kj°r 
je sv. Metod preživel naj ve0!1

večje pomorsko podjetje v Ju
goslaviji s skupno 157,000 tona-

telj v Sodražici.
Za župnijskega upravitelja v

mi ladjevja. Ladje Splošne ®0^ražici pa je bil imenovan 
plovbe opravljajo linijsko Jn’Alfonz Grojzdek, kaplan v Za- 
trampersko službo. Redne zveze !§oriu o'!3 Savi.
vzdržujejo z Zahodno Afriko in 
Južno Ameriko, vozijo pa tudi 
okoli sveta. Redne zveze z Zdru
ženimi državami so morale o- 
pustiti v korist reške Jugolini- 
je. Zveze s pristanišči Združe
nih držav so najdonosnejše, za
to se jim je morala Splošna 
plovba odpovedati v korist dru
gih.

Splošna plovba je izdelala se
demletni načrt za obnovo svoje
ga ladjevja, ki je delno precej 
zastarelo in je tako postalo ne
rentabilno. Blizu 40 odstotkov 
vseh njenih ladij je starih pre
ko 15 let. Za enkrat je naročila 
pet novih ladij s po 8,500 reg. 
tonami in hrzino 18 morskih 
milj na uro. Dobavljene bodo 
do leta 1968. še letos pa bodo J

Duhovnik Jožef Koželj 
umrl

Dne 12. aprila 1.1. je umrl v 
Ljubljani Jožef Koželj, duhov- 
nilk senjske škofije, star 83 let. 
Zadnja leta je preživel v Ljub
ljani v moščansiki župniji. Tu 
je rad pomagal v dušnem pa
stirstvu, zlasti s spovedova
njem. N. p.vm.!

Zagreb dobil pomožnega 
škofa

Dne 3. maja 1.1. je bil posve
čen v zagrebški stolnici za no
vega pomožnega škofa msgr. 
Franjo Kuharič, ki je bil dose- 
daj župnik v Samoboru.

Neprestane proslave, 
cene pa skačejo

Na splošno je pri nas življe
nje zelo razgibano. Letos praz-,

dal svojega pregnanstva. Za iz' 
kazano pozornost je bila rneS^ 
nemu svetu poslana pismena z3* 
hvala.

Opozorilo!
g}'

Kdor želi imeti objavlj011 
notranjosti lista kak dopis 
sestavek, ga mora izročili
u r e d n ištvu naikasneie 2-* ’

■ri 131

mora
najkasneje

pred izidom številke, v katei 
naj bil objavljen. Za poned®^ 
kovo številko mora biti dopis ^ 
uredništvu najkasneje v P03 ^ 
zjutraj. Kratke novice za , 
stran je mogoče oddati v ur 
ništvu v predal za pošto 
sedmih zjutraj za objavo v 1 
istega dne. List začnemo 
ob 8:30 zjutraj! — Če je 1® 
goče, prosimo, da so dopisi ' 
dva dni pred njihovo Prel*VvjC0 
no objavo v uredništvu, n° ^ 

pa prejšnji dan pred P®*0 ^
popoldne. Dopisnike smo na^0. 
opozorili ponovno, vendar se ^ ^

kd°
n°'gaja še vedno, da pride 

dopisom v uredništvo, ko Je 
tranji del lista že nastavljen’^a 
hoče njegovo objavo. T° se^r<r 
ni mogoče brez posebnih 
škov in sitnosti!

Velik letalski promet v
Dnevno prileti iz tuj to ^ 

Združene države okoli 600
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Marini pa je srce v prsih 
vztrepetalo ob misli, ki ji je 
šinila v glavo.

“Žar?” je vprašala.
Stari Gacek pa je zmago

slavno pokimal in odgovoril: 
“Žar!”

Potem pa je pristavil: “Dva 
gospodarja, dva sina sta šla.”

Nastal je molk v rokovnja
ški koči, Mihal Kaminski, ki 
se je redkokedaj čudil, pa je 
široko odprl oči.

“Zažgali ste?”
“Haj! Stopil sem k Andre

ju, potrkam na okno. “Kdo 
je?” — Jaz, oče! — “Pojdite 
k vragu!” — Stopim k Jašku, 
ker je takoj zraven .. . “Kdo 
je?” — Jaz, oče! — “Pojdite 
k vragu! Pojdite k Andreju!” 
-—Tam sem že bil.—“Pa poj
dite k vragu!” — Dalje nisem 
šel. žganje mi je še vedno ro
jilo po glavi. Ej, sem pomislil, 
nikamor ne pojdem, niti k 
Stašku, niti h Kubi, niti k Ja- 
himku, niti k Marini, kar pri 
vas ostanem! Počakajte, grun- 
tarji! In takrat sta mi zaple
sala v glavi Luščikova Bles- 
kotca, rajnki Jožek, katerega 
so v Mikulašu obesili na klju
ko, in rajnki Stašek. Hej! 
Poznala sta me, neumneža, 
vidva starejša sinka, ko sem 
vaju klical!... Pa sem vzel 
gobo, kresilo — in zažgal. 
Kako se je posvetilo v temo!”

Obrnil se je od vrat proti 
dolini in zažugal z roko:

“Gruntarji! Gruntarji! Pog
nali ste me! “V sramoto si 
nam”, pravite, “ti stari raz
bojnik in tat!” Sinka! Nad 
vama naj se maščuje, da se 
moram tako potikati. Naj se 
maščuje! Sedaj bosta umirala 
gladu — gruntarja — berača! 
Pogorelca!”

In potresal je s suho, tenko 
voko proti vasi, grozno so mu 
žarele oči in tenke, viseče ust
nice so mu trepetale.

Medtem pa si je Kaminski 
zavezoval opanke in godrnjal: 
“Vse prav, kum, samo ko bi 
mi sinoči ne bili izpili vsega 
žganja! Prav nič ni ostalo.”

S kočo je šlo h koncu.
Pričeli so padati gozdi pod 

Košisto, zravnavali so se seno
žeti in v bližini stavile koče.

Rokovnjaška koča je propa
dala, nihče je ni popravljal. 
Neko jesen je veter odnesel 
streho in jo razbil; stene so 
Potem preperele in gnile. Nao- 
krog je vzrastlo razno rastli- 
hje, skozi tramove sten so pri
čeli prodirati zeleni, mrki listi 
lapuha, znotraj pa je pričela 
^asti trava. Mahovi in vlažna 
Plesnoba je prerastla stenske 
tramove in jih pokrila z ble
dim zelenjem. Okrog sten se 
je razrastla rjasta, tožna ki
slica in mračne, zaspane ko
prive.

Nizke stene so se vsako leto 
bolj izgubljale poleti v gostem 
rastlinskem zelenju, pozimi 
Pa v snegu, ki ga je bil nane
sel veter. Burja je podrla dve 
steni, južno in zapadno; dve 
brugi sta se nekaj let pozneje 
zrušili ipod težkim snegom. La- 
buh, trava, kislica, koprive, 
bele in modre cvetlice so na 
Poletje zarastle zrušene tra- 
Piove. Zemlja je pogoltnila 
Prepereli in gnijoči les. čez 
Pekaj let o rokovnjaški koči 
Pi ostalo niti sledu. Spomin na- 
Pjo jo je preživel obenem z 
Imeni Luščikovih Bleskotcev, 
Zgornjega ali Košla Vrtavke 
iz Pardolovke, Zoške Mocarne 
m Koščelisk, lovca Samka Vi- 
dovca, bednih brata in sestre 
Jasja in Tereze Slodčikove in 
starega Gacka Topora Jasice 
z Grobega, ki se je bil mašče- 
val nad zlobnimi sinovi.

KAKŠNO ČAST JE IMEL 
SOBEK JAVORCAŽ.

Za izročitev Sobka (Bošt
jana) Javorcaža (Javorcarza) 
je bilo razpisanih dvajset ce
kinov. Vendar bi ga nikdar ne 
bili dobili, ko bi ga ne bila 
pokopala njegova čast.

Ves dan so ga gonili hajdu
ki, grozno je bil upehan. 
Zasledovalcem pa je le utekel, 
pa je že komaj dihal. Ob 
harklovski cesti je v neki koči 
gorela luč, vstopil je.

Naletel je tam na ženo, 
kmeta, tri otroke, dve deklici 
in malega dečka; večerjali so.

Pozdravil je in povedal: 
“Bežal sem po cestah in ne- 
cestah ves božji dan in niče
sar nisem zaužil. Ali bi mi dali 
malo tiste kisle juhe, vidim, 
da jeste, kar žge me v prsih. 
Potem bi pa kam legel do ju
tra.”

Hočeš nočeš mu je gospo
dar moral dati prenočišče, 
kajti Sobek je prav do stropa 
segal z glavo. Prijazno mu je 
rekel, naj sede na klop in pije 
z njimi juho, kakor se mu 
ljubi.

čeprav Sobek razen cjupage 
(Okovana palica z dvojno se
kiro namesto ročaja) ni imel 
drugega orožja, kajti so bili 
nenadoma navalili nanj, in on 
ni imel dosti časa pripravljati 
se, vendar je spoznal kmet, da 
to ni navaden potepuh. Oble
ko je imel ponošeno, raztrga
no, a videti je bilo, da je bila 
nekoč lepa. Naj bo, kdor ho
če, kmet se ga ni bal. Vedel 
je, da mu ničesar ne vzame, 
ker ničesar ni imel, tak siro
mak je bil. Dal je Sobku juhe, 
mu rekel, naj leže na pod
strešju, dalje pa ni povpraše
val.

Danes je prišel, jutri odide, 
toliko da sta se videla.

Sobka pa je kar stresalo na 
klopi, kajti prepričan je bil, 
da se, ako pove svoje ime, 
zgodi, kakor bi bilo iz peči 
treščilo. On je bil tisti, ki je 
bil oropal štirinajst židovskih 
krčem, on je dvakrat ušel iz 
oravskega grada, on je čisto 
sam pod Hrdakom sedem ogr
skih huzarjev odgnal od de
klet, oborožen samo z lesenim 
stolom, on se je štirim orav- 
skim hajdukom iztrgal iz ve
rig in vezi s tem, da jih je pre
trgal kakor konopec, on je 
končno Žida na Obidovi, ki je 
imel denar zakopan v zemlji 
in ni hotel povedati o njem, 
za brado in zalisce pribil k 
drevesu in mu podkuril krč
mo, in prav zaradi tega je bila 
na njegovo glavo razpisana 
tista svota; on je končno po
kradel toliko konj in volov, 
toliko ljudi pohabil in ugnal 
toliko razbojniških, da si je 
po pravici mogel misliti, da se, 
čim pove svoje ime, zgodi to, 
kakor če bi iz peči strela 
udarila v, izbo.

Nazadnje se ni mogel več 
vzdržati, ker je vedel, da so 
ga razbobnali po vsi okolici, 
po vaseh in mestih, in da so 
po cerkvah duhovniki to ozna
nili s prižnic; hi se mogel pre
magovati in je rekel:

“Jaz sem Sobek Javorcaž!”
Tako čast je imel ta beštija.
In ni se zmotil.
Kmet pipe ni vtaknil v usta, 

ampak mu je kar roka zasta
la, žena je z žlico zadela ob 
skledo, devojki sta na stežaj 
odprli oči, deček pa je planil 
s sedeža in zbežal skozi vrata 
kot bi ga bil kdo s kropom 
polil. Kar zmanjkalo ga je.

Sobek je vedel, kaj dela, 
tega je bil silno vesel. Ozrl se 
je naokrog.

tDaije prihodnjič)

Rdeči Kitajci načrtno 
razvijajo svoj program
V tesnem sodelovanju s Se

vernim V i e t n amom pri
pravljajo osvojitev jugo
vzhodne Azije.
HONG KONG. — Kitajski 

komunisti uporabljajo zadnje 
čase poleg svojega radija še 
časnikarje v Hong Kongu za na- 
migavanja, kakšna bo njihova 
taktika v bližnji prihodnjosti. 
Tako so sedaj razodeli časnikar
jem v tem mestu, kakšni so nji
hovi vojaški načrti. Podrobno
sti naravno niso povedali, pač 
pa nelkaj značilnih potez v nji
hovi splošno vojaški taktiki.

Na južni meji Sev. Vietna
ma redna armada v priprav

ljenosti
Komandant severno-vietnam- 

skih čet gen. Giap menda misli, 
da mora biti pripravljen, da 
njegove redne čete posežejo v 

gverilske boje v Južnem Viet
namu. V ta namen je postavil 
na meji med Severnim in Juž
nim Vietnamom celo divizijo 
redne armade, jo dobro oboro
žil in jo drži v stalni prir avl j e- 
nosti. Divizija ima rusko in ki
tajsko orožje.

Tudi kitajske divizije 
zbrane

Giap je dal dalje gverilcem v 
Južnem Vietnamu povelje, naj 
pripravijo čim večje število za
silnih vojaških letališč. Gverilci 
so v smislu povelja že začeli 
dela na nekaj takih zasilnih le
tališčih, ki so vsa v Južnem 
Vietnamu. Končno se je Giap 
dogovoril s kitajskimi (komuni
sti, da so ti postavili par divi
zij v polni opremi na meji, med 
Kitajsko in Severnim Vietna
mom. čete so zbrane na takih 
točkah, od koder se dajo hitro 
prepeljati v Severni Vietnam. 
Njihovo število ni znano.

Vse po skupnem načrtu
In še zadnja zanimivost: Giap 

smatra bojevanje v Južnem 
Vietnamu in Laosu kot celoto 
in temu primernoi prireja svoje 
taktične in strateške poteze. 
Zanj so1 sedanji boji v Laosu in 
Južnem Vietnamu samo “boji 
na prvi liniji”.

Ne smemo prezreti tudi no
vice, da so kitajski in vietnam
ski komunisti ustanovili v viet
namski prestolici Hanoju sku
pen generalni štab, ki vodi vse 
gverilske in ostale vojaške akci
je v Laosu in v Južnem Vietna
mu.

Tudi zavrnitev Suvane Fume
Komunisti razvijajo načrtno 

tudi svojo diplomatsko akcijo. 
Sklep, da ne priznajo Suvane 
Pume za laoškega nevtralnega 
predsednika, je dejansko podrl j

bistvo svoječasnega sporazuma 
o laoški nevtralnosti, ki je bil 
sklenjen pred dvema letoma v 
Ženevi. Z nevtralnim laoškim 
predsednikom je padla tudi 
fikcija o laoški nevtralnosti. 
Kdor bi hotel obnoviti laoško 
nevtralno vlado,, mora najpreje 
ustvariti novo podlago zanjo, se
veda na podlagi sedanjega de
janskega stanja v Laosu, ki je 
posledica komunistične zahrbt
nosti in hinavščine, pa tudi ko
munistične dal eko vidnosti in 
vztrajnosti. Med tem ko so> ko
munisti ustvarjali pogoje za se
danje stanje v Laosu in Južnem 
Vietnamu, so se zavezniki v 
svobodnem svetu med seboj 
prepirali in se nič menili za ko
munistične načrte, ki končno 
niso mogli ostati za dolgo časa 
tajni.

Bestermann je pa ostal na svo
jem mestu. Dobil je novega go
spodarja v kongresniku Feigha- 
nu. Kot se vidi, se pa z njim ni 
tako dobro razumel kot z Wal
ter jem, zato je pustil svoje služ
beno mesto in odšel v Evropo. 
Časopisje v Washingtonu, ki ni 
naklonjeno Feighanu, trdi, da 
se Feighan bolj zanima za pre
iskave proti tistim, ki kršijo 
sedanje predpise o vseljevanju 
manj pa za spremembo sedanje
ga sistema vseljevanja, kar je 
želel bivši predsednik Kennedy 
in kar želi tudi njegov nasled
nik Johnson. Ker je Bestermann 
odšel, pade sedaj na Feighana 
glavna odgovornost, ali bodo se
danji predpisi o vseljevanju 
spremenjeni ali ne. Feighan še 
ni izjavil, koga bo skušal po
staviti na mesto, ki ga je imel 
Bestermann.

Komisija je končala svoje delo 
in predložila načrt, ki predvide
va, da bi federacija in zasebna 
podjetnost investirali v ulico 
tekom prihodnjih 40 let nad 
$500,000,000. Ulica bi dobila no
va vladna poslopja, gledališča, 
opero, muzeje, koncertne pala
če itd. Ne bi seveda manjkalo 
tudi veletrgovin in sodobnih ho
telov.

Načrt mora končno odobriti 
naš Kongres, kajti Washington 
nima — demokraciji v zasmeh 
— nobene neodvisne in voljene 
občinske uprave. Mesto je v u- 
pravi Kongresa, odnosno njego
vih komisarjev. ,

Hsstermafin zapustil 
isnigracijsk® sfssžiso

WASHINGTON, D.C. — Be- 
stermana pozna le malokdo, bil 
je pa pri vsem tem med tistimi, 
ki so praktično odločevali, kdo 
naj pride kot imigrant v Ameri
ko in kdo ne. Bestermann je 
bil namreč do sedaj glavni kon
gresni zaupnik in strokovnjak 
za vprašanja imigracije. Na tem 
zaupnem mestu je bil 13 let in 
obenem tudi desna roka bivše-! 
ga kongresnika Walterja. Za' 
kar se je Walter odločil, to je! 
Bestermann izvrševal. Bester- ■ 
mann je tudi sodeloval pri zad
njem velikem zakonu o imigra
ciji, znanem pod imenom Mc- 
Carran-Walterjev zakon. Ker 
je bil ta zakon zelo strog, ga je 
Walter pozneje pod vplivom 
svojega zaupnika Bestermanna 
večkrat omilil z dodatnimi za
koni.

Kongresnik Walter je umrl,

V Washingtonu bodo 
modernizirali znano 

Pennsylvania Avenue
WASHINGTON, D.C. — Na

ša prestolica se ne odlikuje po 
velikem številu reprezentativ
nih palač, še manj ima takih 
glavnih cest. Na prvem mestu 
je gotovo Pennsylvania Avenue, 
ki veže Kapitol z Belo hišo in 
gre še naprej proti severozaho
du. To je cesta, kjer se vršijo 
vse uradne parade, pa tudi vse 
manifestacije se jo ne morejo 
ogniti, da ne govorimo o de
monstracijah itd.

Že 1. 1791 je bil napravljen 
načrt, da bodi ta cesta hrbteni
ca naše prestolice. Ta načrt so 
pozneje strašno zmaličili, tako 
da je cesta postala mešanica 
vsega lepega in grdega. Pred
sednik Kennedy je imenoval 
posebno komisijo, ki naj določi 
vlogo te ceste v Washingtonu 
in jo temu primerno preuredi.

lili;
NA VRHU T — Na svetovni razstavi v New Yorku je 

posebna zgradba T, na katere vrhu je pristajališče za heli
kopterje, ki vozijo obiskovalce nad razstaviščem, pa tudi 
samim mestom.

Koalicijsko vlado v 
Italiji ogroža inflacija

RIM, It. — Italijanski finanč
ni minister je v zaupnem poro
čilu nalil svoji vladi čistega vi
na glede stanja italijanskega 
gospodarstva. Poročilo trdi, da 
inflacija hitro spodkopuje vse 
zdrave temelje italijanske kon
junkture. Plače in mezde raste
jo prehitro, prehitevajo jih pa 
cene, zato raste uvoz, izvoz pa
da, plačilna bilanca pa šepa 
zmeraj bolj. Minister predlaga 
večjo varčnost in skromnost v 
javnih izdatkih in več strogosti 
v dajanju posojil, več previdno
sti v investicijah v javna dela 
itd.

Poročilo je prišlo v javnost 
menda čisto “slučajno”, seveda 
v tistih časopisih, ki niso naklo
njeni sedanji koalicijski vladi. 
Proti poročilu so ostro nastopili 
Nennijevi socijalisti, ki so čla
ni koalicijske vlade. Zahtevajo 
celo vrsto socijalnih reform in 
investicij za dviganje narodne
ga blagostanja, kar seveda ni v 
skladu s politiko varčevanja in 
pobijanja inflacije. Krščanska 
demokracija še ni izjavila, kaj 
misli o socijalističnem stališču.

j Zadnji satelit zgorel
1 WASHINGTON, D.C. — Sa
telit Saturn-Apollo, ki so ga 
pretekli četrtek pognali s Cape 

, Kennedy na pot v vesolje, je po 
j 50 obkrožitvah Zemlje zašel na
zaj v ozračje in v nedeljo zve
čer zgorel nad Pacifikom.

Ta satelit je tehtal z drugo 
stopnjo rakete vred 37,300 fun
tov in je bil dolg 80 čevljev. Bil 
je najtežji in največji, kar jih 
je doslej bilo poslanih na pot o- 
koli Zemlje tako v Ameriki kot 
v Rusiji.

MALI OGLASI
Naprodaj

Prodamo veliko zidano hišo, 
3 stanovanja in garaža. 1143 
E. 63 St. Tel.: EN 1-3037.

(112)

--------------------------------------
Izvršujemo cementna

' fialja Dovozne poti, pločnike,
, (Selci brezplačna ocenitev.
! JOHN ZUPANČIČ, KE 1-4993

Hiša naprodaj
7-sobna hiša, brez kopal

nice, zidana cementna garaža,
2 akra zemlje; blizu Rt. 6—
Montville.' Kličite po 6. uri 
968-36.63. (112)

Moški dobijo delo
Snažilec oken

dobi stalno zaposlitev. Se ne 
sme bati višine. Redna plača, 
dobri delavni pogoji, nešteto 
drobnih koristi, 40 ur, 5 dni 
tedenski. Mora biti US držav 
Ijan. Zglasite se v personal 
nem uradu Federal Reserve 
Bank of Cleveland, E. 6 & 
Superior Ave. od 8.30 do 11. 
dop. ali od 1. do 3. pop. od 
ponedeljka do petka. (112)

2emke dobijo delo
Gospodinja

Iščemo gospodinjo, ki je 
dobra kuharca, za župnijo. 
Nič težkega čiščenja. Kličite 
HE 1-6216. —(Ill)

Iščem čistilko
za splošno hišno čiščenje, enkrat 
tedensko, ob četrtkih,. V Eucli- 
du, blizu Euclid Ave. Pokličite 
IV 6-1068. (m)

Dve hiši naprodaj
na enem lotu. Sprednja eno
družinska, zadnja dvodružin- 
ska-zidana. Vsaka ima klet, 
novi furnezi, aluminijasta 
okna in vrata. Na 7708 Aber
deen Ave. Cena samo $18.500. 
Kličite WO 1-6122. —(110)

Farma naprodaj
Farma, 75 akrov, 1800 čev. 

pročelja na Route 322. Dobra 
hiša in farmarsko poslopje. 60 
akrov za oranje; se lahko raz
deli. 3 milje od Orwell. Kli
čite 422-3139, Colebrook.

(112)

V najem
4 sobe na prvem ali drugem 

na 972 E. 69 Pl. $35 mesečno. 
Penzijonisti ali samci dobro
došli. Opremimo. HI 2-2829.

(112)

Hiša naprodaj
Enodružinska, 7 sob, vsa 

opremljena, klet, garaža, na 
1146 E. 72 St. Naprodaj ali v 
najem. Kličite AN 1-0938.

— (114)

V najem
Tri sobe in kopalnica, zgoraj, 

prenovljeno, garaža po želji, na 
1185 E. 61 St. Vprašajte spodaj 
ali pokličite EN 1-1758 po 4. uri.

-(112)

V najem
Na 1083 E. 71 St., 5 neo

premljenih sob, zadaj, zgoraj, 
mirno. Oglasite se pri oskrb
niku. Tel.: 881-7529. (x)

V AFRIŠKEM NARODNEM PARKU — Skupina' Japoncev, ki je prišla v Kenijo na lov, je na poti skozi 
Narodni park pri Nairobiju presenetila čredo antilop.

V blag spomin
ČETRTE OBLETNICE SMRTI 
NAŠE LJUBLJENE SOPROGE, 
MATERE IN STARE MATERE

Elizabete Novak
ki je umrla 3. junija 1960. leta.
Štiri leta nad zvezdami 
že Tvoja blaga duša biva, 
nam pa težko je pri srcu, 
ker Te več med nami ni!

Sladko spavaj v tihem grobu, 
na kraju večnega miru, 
pa za nas prosi milosti 
pri Bogu, v rajski večnosti!

Žalujoči:

OTROCI

Cleveland, O., 3. junija 1964.



AMERIŠKA DOMOVINA*

Pierre Benoit:

VELIKI JEZ
ROMAN IZ IRSKE

“Pri teh letih — pa listni
co?”

Hitro je pregledala cene, ki 
so bile na listnicah.

“Nobeno izmed teh ne boš 
dobil. Lahko ti pa dam safija- 
novo prevleko svoje mašne 
knjižice. V njej je mahna de
narnica.”

Naslednje jutro sem točno 
prišel na dogovorjeni sesta
nek. Tudi Antiopa se ni pre
več zamudila.

“Kaj je z listnico?” je vpra
šala takoj.

“Imam jo,” sem odgovoril 
zmagovito in ji jo pokazal.

Zapazil sem, kako moji 
mali prijateljici ugaja moja 
vnema, da bi ji bil po godu. 
A tega ni hotela pokazati.

“Ni preveč lepa,” je rekla 
z malo nakremženim obra
zom.

Ko je videla moj razoča
rani obraz, je takoj hitela po
pravljat svojo napako.

“Ah, in celo denarnica je v 
njej! Moja listnica je nima. 
Taka denarnica je zelo pri- 
lična ”

Nato je še pristavila: 
“Smem pogledati, kaj je no
tri?”

V denarnici sta bila dva 
franka.

“Ali mi hočeš darovati ene
ga?” je vprašala s skrivnost
nim glasom.

“Oba, če želiš,” sem ji od
govoril, čeprav me je ta proš
nja zelo presenetila.

“To je lepo od tebe,” mi je 
rekla in mi položila roko okoli 
vratu.

Toda takoj je zopet sedla.
“Nekaj ti moram pojasniti. 

Lahko si pač misliš, da tega 
denarja ne bom imela zase.”

Iz žepa je potegnila listnico 
in vzela iz nje veliko polo pa-

CHICAGO, ILL.

HOUSEHOLD HELP

PENSIONED WOMAN for general 
housework for couple. References 
required. Good salary plus room 
and board. — HO 5-2230 or 726- 
7741. (110)

REAL ESTATE FOR SALE

HIGHLAND PARK — Modern 
one-level Roman Brick and Crab 
Orchard Stone. Spacious living 
-with conveniences built-in every
where, 7 rooms, 3 tile baths, 9 
double - pane picture windows, 
a separated cottage room with 
bath, cathedral beam ceiling, solid 
ash interior, and entrance from 
breezeway, large patio, 2 car att. 
gar. At Clavey Subdivision 5/8 
acre private park, quiet atmos
phere, many large Evergreen 
pines, beautiful landscaping, close 
to shopping and Edens. Low 60s. 
Phone ID 2-2066, Owner Even
ing and week-ends. (Ill)

ARLINGTON HTS. — RAMBLING 
RANCH HOME

1 Acre of secluded beauty, prize
pines & fruit trees. 6 Lge. Rms., 
screened porch, stove, refrig., deep 
freeze, Extras. By owner $22,900 or 
best offer. 287-8058. (112)

CHICAGO RIDGE
2 BEDROOMS, EXPAND. Tile bath, 
kitchen. New hot water baseboard 
gas heat. 1% car gar. 60x34’ lot. 
$14,000. Terms or trade. BE 3-1454.

(112)

CHICAGO HEIGHTS — HOME- 
WOOD . FLOSSMOOR DIST.

3 Bedroom ranch, has everything.
Must see to appreciate. Owner trans
ferred. Will sacrifice. Low 20’s. SK 
5-7884. (110)

pirja, ki jo je počasi razvila. 
Videl sem vrste z imeni in s 
številkami —

“Gre za neko stvar, za ka
tero se zanimam,” je rekla.

Vzela je svinčnik.
“Poglej, v zadnjo vrsto bom 

zapisala Francois Gerard . . . 
1 frank. Za zdaj bom zapisala 
samo s svinčnikom, toda še 
nocoj bom to v svoji sobi pre
vlekla s črnilom.”

Ko sem deset dni kasneje s 
svojimi sorodniki zapustil Aix, 
sem se od Antiope poslovil. 
Čeprav sva drug drugemu 
obljubila, da si bova pisala, 
nama je bilo vendar pri srcu 
težko.

“Rad bi imel od tebe kak
šen spomin,” sem ji zašepe
tal —.

Iskala je po svojih žepih. 
Listnico je nosila še vedno 
tam, kjer sem jo videl prvič. 
Potegnila je iz nje sveto po
dobico in mi jo ponudila.

“To je ena izmed podobic, 
ki sem jih dobila ob birmi,” 
je rekla.

Nato me je naglo poljubila.
Ko sem se zvečer vozil z 

železnico, sem ob trepetajo
čem siju nočne luči še enkrat 
pogledal podobico, ki mi jo je 
dala mala prijateljica.

Bila je pač podobica kakor 
vse, ne spominjam se je več 
natanko. Toda na zadnji stra
ni je bilo precej dolgo angle
ško besedilo.

V naši hiši ni nihče znal 
angleškega in tako sem moral 
čakati do pričetka šole, kar 
na žalost ni bilo dolgo.

še tisti večer, ko sem se 
vrnil v zavod, sem v učilnici 
poiskal sošolca, o katerem so 
mi povedali, da zna zelo do
bro angleško. S pokrovitelj
skim obrazom je vzel sliko in 
skušal prevesti besedilo, ki 
sem mu ga bral.

Toda tako lahko vendar ni 
bilo. Nagubal je čelo.

“Pusti mi podobico,” je re
kel. “Takoj ti jo bom vrnil.”

Držal je besedo, čez dobro 
uro mi je prinesel dragoceno 
sliko nazaj. Na križem črta
nem papirju je imel napisan 
prevod.

“Na,” je rekel. “Toda pove
dati ti moram, da je ta jezik 
začuda spačen!”

CHICAGO, ILL.

BUSINESS OPPORTUNITY

GIFT SHOP — Cards, Religious 
Goods. Est. 18 yrs. Good opportuni
ty for right party. Owner retiring. 
Under $8,500, N. Side location. ES 
9-3161. (110)

REAL ESTATE FOR SALE

FOR SALE OR RENT 
ON CONTRACT

6 Room ranch in Fox River Grove. 
3 Bedims. 2 baths, full bsmt. Large 
rumpus rm., att. gar. River rights. 
Anito h. w. ht. ME 9-9233. (110)

DOWNERS GROVE —BY OWNER 
3 Bedroom Cape Cod. Early Amer
ican Decor. IV2 baths, recreation 
and dining room, fireplace. 180x132’ 
lot. $23,900. WO 8-7140. (110)

LITTLE FLOWER PAR. 4 BDRM. 
BRK., Lge. Liv. & din. rm. W-W. 
cptg., Lge. attic & full bsmt., 2 car 
garage. Many extras. By owner. 
Nr. 81st & Wolcott. HU 3-1863.

(Ill)

Dolgo časa sem hranil po
dobico in prevod. Ko pa sem 
po desetih letih urejal svoje 
papirje, sem zavrgel vse od
večno in strgal pri tem tudi 
sliko in prevod. Antiopa je 
bila v mojem spominu samo še 
daljna meglena slika. Na moji 
dve pismi sploh ni odgovorila, 
tretjič ji pa nisem več pisal. 
Toda večkrat sem tako močno 
mislil nanjo, kakor se to do
godi človeku, za katerega ve
mo prav gotovo, da ga bomo 
še kdaj srečali. V takih tre
nutkih sem si govoril čudne 
besede, ki so bile napisane na 
beli strani njene birmanske 
podobice. Ponavljal sem jih 
sam pri sebi in sem se pri tem 
vedno nekam nerazumljivo 
razburil. Ta občutek bi od da
leč mogel primerjati z občut
kom nocojšnjega večera, ko 
sem spoznal pomen vseh be
sedi, ki so bile tako dolgo 
zame skrivnost.

Besedilo se je glasilo:
“Na velikonočni ponedeljek 

leta 1152. je Devorgilla, hči 
Antrimova in žena Turnana 
O’Ruarca, zagrešila zločin. 
Tedaj je izpolnila ravno se
demkrat pet let. Ko pa bo hči 
Antrimova zopet izpolnila na 
velikonočni ponedeljek sedem
krat pet let, bo Devorgillina 
krivda oprana. Nebo bo tedaj 
odmevalo od mogočnega tro
bentanja in veliki jez bo priča 
zmage Finna Mac Coula in 
vsiljenčevega bega”.

KAM VODI UČENJE 
MINGRELŠČINE?

28. avgusta leta 1914. sem 
moral iz razlogov, ki se jih 
gotovo še vsi spominjate, pre
življati dopust v neki mali 
vasi blizu Aisna, namesto da 
bi šel v Bretagno, kamor sem 
se pred štirimi tedni namenil.

Da bom prav vse priklical v 
spomin, omenjam, da so boje, 
ki smo jih bili ta in naslednji 
dan, kasneje imenovali Guiso- 
va bitka.

Pripovedoval bom sedaj, 
kako so se odigravale stvari 
zame in za moje sosede.

Bilo je ob desetih dopoldne. 
Naš oddelek je taboril na ne
kem pobočju. Vprav sem se! 
pripravljal, da bi s svojo lo

patico razkosal kolerabo, k i 
sem jo hotel dati ubogemu 
kljusetu z rano na vratu. Ne
nadoma sem zaslišal povelje: 
“Ogenj!” V vojni se zdi, da 
sprva zelo čudno zvene pove
lja, ki jih stalno ponavljajo v 
mirni vojaški službi in na va
jah. Posebej moram pouda
riti, da v Franciji ni nihče mis
lil na to, da bomo ta povelja 
v resnici nekega dne rabili. 
Kasneje so nam povedali, da 
je bilo vse to dobro premišlje
no.

Polje, po katerem smo sto
pali (ta osvajalski pohod bi 
na vajah morali ponoviti naj
manj tri- ali štirikrat), je bilo 
pokrito z modricami, makom 
in visoko pohojeno travo. Pred 
menoj je zletela prepelica. 
Lov se je začel pred tremi 
dnevi. Prav daleč (kakih pet 
sto metrov onstran nas) je bila 
cesta z vrsto topolov, po ka
teri je divje vozil francoski 
motorist. Spominjam se še, da 
sem si mislil: “Tu je prav go
tovo pomota. Zakaj moramo 
osvajati cesto, po kateri vozi 
francoski motorist. . .”

Toča šrapnelov, ki je pada
la z vseh strani, je dokazova

la, da so imeli naši nevidni 
voditelji za nami dovolj raz
logov, da so nas pošiljali na 
ono stran.

Poleg življenja v samostanu 
je vojna nedvomno najboljša 
šola za ponižnost. Pripomnil 
bi, da sem prišel do tega pre
pričanja šele kasneje, ko sem 
ležal v bolnišnici. Tisti trenu
tek v vojni pa sem brez zave
sti obležal z obrazom v mokri, 
črni zemlji.

Ko sem se zavedel in glavo 
malo dvignil, sem se hitro zo
pet stisnil na zemljo. Okoli 
mene so odmevala sama groba 
povelja. Sovražniki so na bo
jišču napredovali. Večkrat 
sem čutil, kako se je kdo spo
taknil obme. Po ušesih mi je 
bobnelo pokanje pušk. Tvegal 
sem kratek pogled in opazil 
poteg sebe dva vojaka v sivi 
obleki. Bila sta prva, ki sem 
ju videl od blizu, eden velik, 
drugi majhen. Bela koža na 
njunih sencih je bila pokrita 
s potom in prahom. Oba sta 
težko dihala. Na slepo srečo 
sta streljala s puškama, ki sta 
ju imela pritisnjeni na prsi. 
Nenadno sem začutil močan 
udarec na tilnik. Nekdo od

^naskakujočih je moral stopiti 
name. Zopet sem se onesvestil.

Zavedel sem se šele pozno 
ponoči, ko sem ležal v franco
skem bolniškem vozu. Tedaj 
sem tudi zvedel, da je moj 
polk izvršil protinapad in da 
so me takrat odnesli. Krogla 
me je najbrž zadela v tilnik. 
Prepeljali so me na najbližjo 
prazno postajo.

Rana mi je povzročala prav 
za prav le majhne bolečine. 
Ko sem ležal v bolnišnici v

RUDY KRISTAVNIK COMPANY
GRADBENA DELA • MIZARSTVO 

5908 Bonna Ave. — Tel. zvečer po 5. uri HE 1-1108, podnevi HE 1-0965 
Najmodernejša okna NA ALUMINIJASTIH TRAKOVIH namesto 
vrvi za odpiranje. Notranji obod popolnoma obložen z aluminijem. 
Barvanje popolnoma odpade. Odpiranje in zapiranje je brez
hibno gladko. • Cena z delom po $8.00 za okno navadne velikosti.

GRDINOVA 
POGREBNA ZAVODA

17002 Lake Shore BIvd. 1053 East 62nd Street
KEnmore 1-6300 HEnderson 1-2088

Grdina trgovina s pohištvom — 15301 Waterloo Road 
KEnmore 1-1235

GRDINA — Funeral Directors — Furniture Dealers

Lyonu, kamor me je pripeljal 
bolniški vlak, so na moje veli
ko začudenje povedali, da ra
na sploh ni nevarna,

(Dalje prihodnjič)

Hranite denar za deževne dneve 
-kupujte U. S. Savings honde'

DR. ŽUPNIK
ZOBOZDRAVNIK 

6131 St. Clair Avenue 
vhod na E. 62 St.

Uradne ure: 9:30 zj. do 7 zv. 
Prijave nepotrebne.

*
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14-DNEVNI

VSESPLOŠNA 
POLETNA ČISTILNA 

RAZPRODAJA
m PETKA, 5. JUNIJA M SOBOTE, 20, JUNIJA.

VSAK KOS NAŠE KRASNE ZALOGE 
FINE KVALITETNE ZLATNINE

GLOBOKO ZNIŽAN
PO OGROMNIH PRIHRANKIH ZA VAS.

Frasik (erne Jewelry Co.
6412 ST. CLAIR AVENUE HE 1-9465

Trgovina odprta:
vsak dan od 10. dopoldne do 6. pop. od ponedeljka do sobote.

•m -te- -1'

i

1889 1964

NAZNANILO IN ZAHVALA
V globoki žalosti naznanjamo sorodnikom, prijateljem in 

znancem, da je dne 3. maja 1964 umrla naša preljuba sestra 
in teta

MARY ULLE, roj. ŠKABAR

OSTANEK PRETEKLE SLAVE — Slika kaže glavo velikanskega kipa faraona 
Ramzesa U. pred templjem v Luksorju v zgornjem Egiptu. Ramzes II. je vladal Egipt 
v 12. stoletju pred Kristusovim rojstvom in je bil eden najsposobnejših vladarjev starega 
Egipta.

Pokojna je bila rojena dne 19. marca 1889 v vasi Lokov, 
župnija sv. Mihael na Primorskem. V Sloveniji žalujejo za njo 
polsestra Kristina, polbrata Štefan in Anton, njihove družine in 
več drugih sorodnikov.

Pogreb je bil dne 6. maja 1964. Cerkvene svete obrede je 
opravil Rev. Sawhill, duhovnik župnije Svetega Križa v Želeto- 
vem pogrebnem zavodu na 458 East 152 Street. V pogrebnem 
sprevodu smo jo potem prepeljali na pokopališče Highland Park.

Našo najtoplejšo zahvalo naj prejmejo častiti gospodje 
duhovniki: Rev. Savvhill za opravljene svete obrede in za obiske 
v bolnišnici, Rev. McGavern iz župnije Svetega Križa za pode
litev svetih zakramentov za umirajoče v bolnišnici in za pogoste 
obiske med boleznijo in Rev. Joseph Celesnik, župnik pri Sv. 
Kristini, za molitev skupnega sv. rožnega venca ob odru pokojne 
v pogrebnem zavodu.

Krsto so nosili trije zastopniki Loyalites Lodge No. 158 
S.N.PJf. Mr. Frank Mihelieh, Mr. Joseph Oker in Mr. Anton 
Yerak ter v imenu sorodnikov Frank Kolenc, Elmer Kolenc in 
Tony De Lillo. Prisrčna jim hvala za to dobroto.

Pokojna je bila članica društev Loyalites Lodge No. 158 
S.N.P.J. in Progresivne Slovenke, krožek št. 1. Zahvaljujemo 
sc zastopnikom teh društev za ganljive poslovilne besede, za 
prelepo cvetje, za številno spremstvo članov in članic do groba 
in vso drugo počastitev, ki sta jo društvi izkazali pokojni članici.

Želetovemu pogrebnemu zavodu se prav lepo zahvalimo, 
da nam je ljubeznivo oskrbel vse pogrebne priprave in odlično 
vodil pogrebni sprevod.

Najlepše se zahvaljujemo za darove za sv. maše, za cvetje 
in vence in v druge dobre namene ter vsem, ki so dali na raz
polago avtomobile za pogrebni sprevod.

Prisrčna hvala vsem, ki so prišli pokojno kropit in se 
od nje poslavljali v pogrebnem zavodu, vsem, ki so prišli k 
pogrebu, vsem, ki so nam osebno ali pismeno izrazili svoje 
sožalje in zlasti vsem, ki so pokojno spremili do groba.

Razposlali smo zahvalne kartice, če bi kdo po pomoti 
naše posebne zahvale ne bil dobil, lepo prosimo oproščenja. Š 
tole javno zahvalo želimo izreči našo hvaležnost prav vsem, ki 
so naši ljubljeni Mary karkoli dobrega storili med boleznijo, so 
nam ob žalostni ločitvi bili v kakršnokoli pomoč in pokojni 
izkazali svojo ljubezen in spoštovanje.

Njeni blagi duši daj 
Bog svoj nebeški raj.

Žalujoči:
sestra MRS. JOSEPHINE KOLENC 

brat FRANK ŠKABAR 
nečakinja MRS. EMILY SWAILES 

v imenu vseh nečakov in nečakinj in drugih sorodnikov.
Cleveland, Ohio, 3. junija 1964.


